

# Falešná identita

23.7.2025 - Vojtěch Robovský | Policie ČR

## Podvodníci opět v akci. Cíl? Vaše peníze!

Na sklonku uplynulého týdne se objevila další vlna podvodných vishingových útoků, která cílí na peníze málo obezřetných obětí. Systém, jakým se podvodníci snaží z lidí vylákat jejich mnohdy celoživotní úspory je téměř stále stejný, obměňuje se jen forma, kterou se podvodníci snaží být uvěřitelnějšími. Využívají k tomu falešnou identitu.

O tom, že se podvodníci vydávají nejen za bankéře, poradce finančních institucí, ale i za policisty jsme vás již několikrát informovali. Využívají k tomu velmi přesvědčivé informace, kterými se vás pokoušejí nasměrovat k tomu, abyste jim vydali svá bezpečnostní hesla k bankovním účtům, nainstalovali si program, který jim umožní odčerpat peníze z vašeho účtu prostřednictvím povoleného vzdáleného přístupu, anebo vás jen přimět k tomu, abyste své finance vybrali z bankomatu nebo z banky a vložili je například do vkladomatů virtuálních měn nebo předali někomu na ulici. **Budte obezřetní!**

Na několika útvarech Policie ČR v Libereckém kraji se od konce minulého týdne začaly kupit dotazy osob z různých měst republiky, které se svorně dotazovaly na to, zda na oddělení hospodářské kriminality pracují konkrétní policisté. V tomto případě jistý *Tomáš Svoboda* nebo *Martina Kubánková*. Jak se ihned zjistilo, **jména policistů spolu s jejich evidenčními čísly byla smyšlená**. A právě tito neexistující policisté prý měli dotazujícím se „poškozeným“, prostřednictvím mobilního hovoru sdělovat, že v jednom z finančních ústavů měla další osoba s plnou mocí žádat o uzavření úvěru právě na tyto tazatele. Falešní policisté se během hovoru měli mimochodem dotazovat i na různé další informace od „poškozených“, zejména na jejich totožnost, účty vedené ve finančních ústavech a následně také prostřednictvím WhatsAppové komunikace zasílat „poškozeným“ jakási předvolání k podání vysvětlení na Policii ČR. Na konkrétní adresu, konkrétního útvaru v Libereckém kraji. **NIC NEODPOVÍDÁ REALITĚ. POZOR NA TO!**

Podvodníci k tomu využívali několik opakujících se mobilních telefonních čísel a také smyšlená osobní evidenční čísla policistů (721208, 450577, 411208).

Jednalo se o téměř čtyři desítky případů!

**Vězte, že ani vaše banka, ani skuteční policisté takto nepracují!!  
Policisté Vám nikdy nepošlou fotografii svého služebního průkazu!!**

**Pár rad pro ty, kteří tento článek dočtou až sem:  
Jakmile se s vámi někdo spojí ohledně témat, která mají společný jmenovatel - vaše peníze, budte nadmíru obezřetní a opatrní!!**

**Přemýšlejte a zachovejte si chladnou hlavu a racionální uvažování!**

23. července 2025  
por. Vojtěch Robovský  
oddělení tisku a prevence  
KŘP Libereckého kraje

<https://policie.gov.cz/clanek/falesna-identita.aspx>